
 

 

รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเกษตรวิสัย 
สมัยสามัญสมัยที่ 1 ประจำปี 2567 

วันที่  1  เดือน กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2567 
ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเกษตรวิสัย 

--------------------------- 
ผู้มาประชุม   จำนวน 15 คน 

ลำดับที่ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1. นายไพวัน  โคตุทา ประธานสภา อบต. ไพวัน  โคตุทา  
2. นายสมดี  โตนวุธ รองประธานสภา อบต. สมดี  โตนวุธ  
3. นายไพศาล  สีหาเลิศ ส.อบต.หมู่ที่ 2 ไพศาล  สีหาเลิศ  
4. นายวันชัย  หาญเสนา ส.อบต.หมู่ที่ 3 วันชัย  หาญเสนา  
5. นางพิศมัย วีระพันธ์   ส.อบต.หมู่ที่ 4 พิศมัย  วีระพันธ์  
6. นายทองพิทักษ์  ใหม่แก้ว ส.อบต.หมู่ที่ 5 ทองพิทักษ์  ใหม่แก้ว  
7. นายบุญสง  สีสินธ์ ส.อบต.หมู่ที่ 6 นายบุญสง  สีสินธุ์  
8. นายสำเนียง  สุดเนตร ส.อบต.หมู่ที่ 7 สำเนียง สุดเนตร 

 

9. นายวิเศษ  รัตนอุดม ส.อบต.หมู่ที่ 8 วิเศษ  รัตนอุดม  
10. นางสาวสุภี  นาหา ส.อบต.หมู่ที่ 9 สุภี  นาหา  
11. นายถาวร   แสนสี ส.อบต.หมู่ที่ 11 - ลา 
12. นายสุชาติ  นามไพร ส.อบต.หมู่ที่ 12 สุชาติ  นามไพร  
13. นางอนงค์  ศรีทอง ส.อบต.หมู่ที่ 13 อนงค์  ศรีทอง  
14. นางรัญจวน  โนนสระคู ส.อบต.หมู่ที่ 15 รัญจวน  โนนสระคู  
15. นายสุเทพ แสนเลิศ ส.อบต.หมู่ที่ 17 สุเทพ  แสนเลิศ  
16. พ.อ.อ.วิชยุตฆ์  เทียมปาก เลขานุการสภา อบต. วิชยุตฆ์  เทียมปาก  

ผู้เข้าร่วมประชุม  จำนวน  10  คน 
ลำดับที ่ ชื่อ-สกุล      ตำแหน่ง                ลายมือชื่อ 
1.        นายพลกฤต  อินทร์โท่โล่                    นายกอบต.เกษตรวิสัย                พลกฤต  อินทร์โท่โล่ 
2.        นายสรายุทธ  สีอ่อน                         รองนายก อบต.เกษตรวิสัย          สรายุทธ  สีอ่อน 
3.        นายสมัย   มังศรี                             รองนายก อบต.เกษตรวิสัย          สมัย  มังศรี 
4. นางกัณฑิมาศ  พรมสากล          รองปลัด อบต.เกษตรวิสัย         กัณฑิมาศ  พรมสากล 
5.        นายบุญน้อม  แพงศรี          ผู้อำนวยการกองการศึกษาฯ         บุญน้อม  แพงศรี 
6.        นางรัชนี  ขันบุตร                            ผู้อำนวยการการคลัง                  รัชนี  ขันบุตร 
7.        นายฉัตรชัย  วงษ์พระจันทร์                ผู้อำนวยการกองช่าง          ฉัตรชัย  วงษ์พระจันทร์ 
8.        นางสาวพัชร์ยาร์วดี แสงพารา              ผู้อำนวยการกองสวัสดิการฯ         พัชร์ยาร์วดี  แสงพารา 
9.        นางสาวมาริสา  เกตุสิทธิ์            นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ     มาริสา  เกตุสิทธิ์ 
10.      นางนิตยา  ต้นสุรา                           พนักงานจ้างทั่วไป                    นิตยา  ต้นสุรา 

     /เริ่มประชุม...      
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เริ่มประชุมเวลา 09.30 น. 
พ.อ.อ วิชยุตฆ์  เทียมปาก         ขอเชิญท่านประธานสภาจุดธูปเทียน ไหว้พระรัตนตรัย  เรียนท่านประธานสภา 
เลขานุการสภาฯ           ท่านสมาชิกสภาทุกท่านด้วยความเคารพสำหรับวันนี้ท่านประธานสภาได้นัด 
                                       ประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2567 ซึ่งวันนี้สมาชิกสภา             
                                         มาครบองค์ประชุม ลำดับต่อไปขอเชิญท่านประธานสภาได้ดำเนินการประชุม                          
                                         ตามระเบียบวาระต่อไป ขอกราบเรียนเชิญครับ 

นายไพวัน โคตุทา  เมื่อท่านสมาชิกครบองค์ประชุมแล้วผมขอเปิดประชุมครับ ประชุมวันนี้เป็น 
ประธานสภาฯ การประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี 2567 มีจำนวน 6 วาระดังนี้    

ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องท่ีประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 
   - ไม่มี -  

ระเบียบวาระท่ี 2  รับรองรายงานการประชุม 
ร ับรองรายงานการประช ุมสภาสม ัยสาม ัญ สม ัยที่  4 ประจำป ี 2566                        
เมื่อวันที่  20 ธันวาคม 2566 

ระเบียบวาระท่ี 3 กระทู้ถาม 
 -ไม่มี-  

ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องท่ีคณะกรรมการสภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
- 

ระเบียบวาระท่ี 5        เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
- กำหนดสมัยการประชุมสภาสมัยสามัญประจำปี 2567 
- กำหนดสมัยประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของปีถัดไป 

ระเบียบวาระท่ี 6   เรื่องอ่ืนๆ      

นายไพวัน โคตุทา ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 1     
ประธานสภาฯ   
ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องท่ีประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 

   วันนี้เป็นการประชุมสภาสมัยสามัญสมัยที่ 1 ประจำปี 2567 ตามท่ีท่านสมาชิก 
                                ได้กำหนดสมัยประชุมสภาไว้แล้ว  

ระเบียบวาระท่ี 2  รับรองรายงานการประชุม 
ร ับรองรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่  4 ประจำปี 2566                        
เมื่อวันที่  20 ธันวาคม 2566 
 

/นายไพวัน... 
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นายไพวัน โคตุทา ขอเชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไข    
ประธานสภาฯ เพ่ิมเติมอีกหรือไม่  เชิญท่านทองพิทักษ์  ใหม่แก้วครับ 

นายทองพิทักษ์  ใหม่แก้ว         กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกทุกท่าน ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน          
สมาชิกสภา หมู่ที่ 5                ผมนายทองพิทักษ์  ใหม่แก้ว สมาชิกหมู่ท่ี 5 บ้านหนองส้าว รายงานการประชุม 
                                         หน้า 52 บรรทัดที่ 9 ตรงที่ว่ากำนันใส่ความนั้นไม่ใช่ใส่ความแค่ตำหนิครับ  

นายไพวัน โคตุทา ขอเชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไข    
ประธานสภาฯ เพ่ิมเติมอีกหรือไม่  เชิญท่านไพศาล  ศรีหาเลิศ ครับ 

นายไพศาล  ศรีหาเลิศ              กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกทุกท่าน ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน          
สมาชิกสภา หมู่ที่ 2                ผมนายไพศาล  ศรีหาเลิศ  สมาชิกหมู่ท่ี 2 ขอแก้ไขรายงานการประชุม 
                                         หน้า 53 บรรทัดที่ 16 ตรงคำว่ายังมีเส้นทางที่ต้องตรวจสอบเป็นจากเส้นทางท่ี 
                                         ต้องซ่อมแซมครับ  

นายไพวัน โคตุทา มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไข เพ่ิมเติมอีกหรือไม่  ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอแก้ไข   
ประธานสภาฯ ผมขอมติที ่ประชุมสภา  สมาชิกท่านใดเห็นควรรับรองรายงานการประชุม              

ครั้งที่แล้ว กรุณายกมือ 

มติที่ประชุม เห็นชอบ 13 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง (ประธานสภาฯ)                         

ระเบียบวาระท่ี 3 กระทู้ถาม 
 -ไม่มี-  

ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องท่ีคณะกรรมการทีส่ภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
- ไม่มี- 

ระเบียบวาระท่ี 5        เรื่องท่ีเสนอใหม่ 

- กำหนดสมัยการประชุมสภาสมัยสามัญประจำปี 2567 
- กำหนดสมัยประชุมสามัญประจำปี สมัยแรกของปีถัดไป 

นายไพวัน โคตุทา  พิจารณากำหนดสมัยประชุมสามัญประจำปี 2567 และ กำหนดสมัยประชุม  
ประธานสภาฯ  สามัญประจำปีสมัยแรกของปีถัดไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย              
                                        ข้อบังคับการประชุมภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 ( แก้ไขเพ่ิมเติมถึง ( ฉบับที่ 2 ) 
                                          พ.ศ.๒๕๕๔ )  ขอ ๒๑ การกําหนดจํานวนสมัยประชุมสามัญประจําประยะเวลา 
                                          และวันเริ่มตนประชุม สมัยประชุมสามัญประจําปของแตละสมยในปีนั้น วันเริ่ม 

                                       /สมัยประชุม... 
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                                        สมัยประชุมสามญัประจําปของปถัดไป และ ระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญ 
                                        ประจําปสมัยแรกของปถัดไป ใหประธานสภาทองถิ่นนําปรึกษาในที่ ประชุมสามัญ  
                                        ประจําปสมัยแรกของแตละปโดยใหนําความในขอ ๑๑ มาใชบังคับโดยอนุโลม             
                                        เมื่อสภาทองถิ่นมีมติแลวใหประธานสภาทองถิ่นทําเปนประกาศของสภาทองถิ่น     
                                        พรอมทั้งปดประกาศไวในทีเ่ปิดเผยณสํานักงานองคกรปกครองสวนทองถิ่นในกรณ ี
                                        ที่ไมได ้กําหนดสมัยประชุมสามัญประจําปไว หรือไมไดกําหนดวันเริ่ม                         
                                        ประชุมสามัญประจําปสมัยแรกในปถัดไปไวหรือมีความจําเปนตองเปลี่ยนแปลง 
                                        สมัยประชุมสามัญประจําปหรือ วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจําปที่กําหนดไวแล้ว  
                                        ให้ประธานสภาทอ้งถิ่นนําปรึกษาในสมยัประชุมสามัญ ประจําปอ่ืน หรือในสมัย 
                                        ประชุมวิสามัญก็ได้ เชิญท่านสุชาติครับ 
 
นายสุชาติ  นามไพร กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกทุกท่าน ผมขอเสนอ 4 สมัยครับ  
สมาชิกสภา หมู่ที่ 12  ผู้รับรอง 2 ท่าน คุณสำเนียง  สุดเนตร สมาชิกหมู่ท่ี 7  
                                          คุณบุญสงค์  สีสินธ์ สมาชิกหมู่ท่ี 6   

นายไพวัน โคตุทา มีสมาชิกท่านใดเสนออะไรเพิ่มเติมอีกหรือไม่  ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอ   
ประธานสภาฯ ผมขอมติที่ประชุมกรุณายกมือ 

มติที่ประชุม เห็นชอบ 13 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง (ประธานสภาฯ)                         

นายไพวัน โคตุทา สมาชิกท่านใดจะเสนอสมัยประชุมสภา สมัยสามัญ ประจำปี พ.ศ. 2567 และวัน 
ประธานสภาฯ                       เริ่มประชุมสภาสมัยสามัญสมัยแรกของปีถัดไป เชิญท่านสุชาติครับ  

นายสุชาติ  นามไพร เรียนประธานสภาด้วยความเคารพ กระผม สุชาติ  นามไพร สมาชิกสภาองค์การ 
สมาชิกสภา หมู่ที่ 12              บริหารส่วนตำบลเกษตรวิสัย หมู่ที่ 12 ขอเสนอสมัยประชุมสภา สมัยสามัญ

ประจำปี พ.ศ.2567 และวันเริ่มประชุมสภาสมัยสามัญสมัยแรกของปีถัดไปดังนี้   
สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2567 ระหว่างวันที่ 1 – 15 พฤษภาคม    
2567  มีกำหนด  15 วัน  

    สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจำปี พ.ศ. 2567 ระหว่างวันที่  16 – 30 สิงหาคม  
                                          2567 มีกำหนด  15  วัน 
    สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจำปี พ.ศ. 2567  ระหว่างวันที่ 16 – 30 ธันวาคม  
                                          2567 มีกำหนด 15 วนั  
    และกำหนดวันเริ่มสมัยประชุม สมัยแรก ประจำปี 2568 ระหว่างวันที่  1 – 15  
                                          กุมภาพันธ์ 2568 มีกำหนด 15 วัน  
                                          ผู้รับรอง 2 ท่าน  คุณทองพิทักษ์  ใหม่แก้ว สมาชิกหมู่ที่ 5  
                                          คุณวันชัย หาญเสนา สมาชิกหมู่ที่ 3 

/นายไพวัน... 
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นายไพวัน โคตุทา มีสมาชิกท่านใดเสนออะไรเพิ่มเติมอีกหรือไม่  ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอ   
ประธานสภาฯ ผมขอมติที่ประชุมกรุณายกมือ 

มติที่ประชุม เห็นชอบ 13 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง (ประธานสภาฯ)                         
 
ระเบียบวาระท่ี 6   เรื่องอ่ืนๆ      

นายไพวัน โคตุทา ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 6 ผมขอใช้สิทธิสมาชิก ฝากถึงผู้บริหารเกี่ยวกับถนน 
ประธานสภาฯ                       หนทางโครงการหมู่ที่ 18 ถ้าจะทำช่วงนี้ถึงปลายเมษายนก็น่าจะได้เพราะหลังจาก

นั่นชาวบ้านก็จะลงนาฝากผู้บริหารด้วยนะครับ เชิญท่านทองพิทักษ์ ใหม่แก้ว 

นายทองพิทักษ์  ใหม่แก้ว เรียนประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
สมาชิกสภา หมู่ที่ 5                 ผมนายทองพิทักษ์  ใหม่แก้ว สมาชิกสภาอบต. หมู่ที่ 5 ผมขออนุญาต                       

ท่านประธานฝากไปยังคณะผู้บริหารท่านนายก กระผมต้องขอชื่นชมท่านนายก
เก่าขอเอ่ยนามท่านสรายุทธ  สีอ่อน ที่หลายเส้นทางท่านได้พัฒนามาอย่างเส้น              
ป่ายาง-โพนงอย แต่ตอนนี้เส้นทางดังกล่าวได้แคบการสัญจรไปมาไม่สะดวกเพราะ
มีต้นไม้ข้ึนปกคลุมอยากให้คณะผู้บริหารพัฒนาเส้นทางนี้ฝากด้วยครับ  
    

นายไพวัน โคตุทา เชิญท่านสุชาติ  นามไพร สมาชิกสภาหมู่ที่ 12 
 ประธานสภาฯ 
  
นายสุชาติ  นามไพร เรียนประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภา หมู่ที่ 12             กระผม นายสุชาติ  นามไพร สมาชิกสภาหมู่ที่  12 ตอนนี้ปี 2567 ก็ผ่านมา 4 

เดือนแล้ว โครงการในข้อบัญญัติยังไม่ได้ดำเนินการเลยไม่ทราบว่ามีเงินจัดสรรเข้า
มาหรือยัง 15 โครงการนั ้น ท่านว่าโครงการไหนสำคัญเร่งด่วนขอให้ท่าน
ดำเนินการให้กับพ่ีน้องประชาชน ฝากคณะผู้บริหารด้วยครับ  

นายไพวัน โคตุทา เชิญท่านทองพิทักษ์  ใหม่แก้ว สมาชิกสภาหมู่ที่ 5 
 ประธานสภาฯ 

 
นายทองพิทักษ์  ใหม่แก้ว เรียนประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
สมาชิกสภา หมู่ที่ 5                 ผมนายทองพิทักษ์  ใหม่แก้ว สมาชิกสภาอบต. หมู่ที่ 5 นำเรียนท่านประธานสภา    
                                          ฝากไปถึงคณะผู้บริหาร ถนนเส้นข้างเมรุอยากให้ท่านได้เร่งดำเนินการเพราะเกรง 
                                          ว่าจะเกิดอุบัติเหตุครับ  

/นายไพวัน... 
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นายไพวัน โคตุทา เชิญท่านสุภี  นาหา สมาชิกสภาหมู่ที่ 9 
 ประธานสภาฯ 

นางสาวสุภี นาหา            เรียนประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
สมาชิกสภา หมู่ที่ 9                 ดิฉันนางสุภี  นาหา สมาชิกสภาอบต. หมู่ที่ 9 ฝากท่านประธานถึงคณะผู้บริหาร  
                                          เรื่องโคมไฟแสงสว่าง ขอจะครึ่งปีแล้วค่ะ 2 หลอด เส้นทางไปลำเสียว  
                                          และ เส้นนายธิพา มังศรี  นายเสถียร  จุลนาค และ ขอเพ่ิมเส้นนางสุกัญญา     
                                          เวียงคำ ช่วยไปซ่อมให้ด้วยค่ะ  

นายไพวัน โคตุทา เชิญท่านไพศาล  สีหาเลิศ สมาชิกสภาหมู่ที่ 2 
ประธานสภาฯ 

นายไพศาล  ศรีหาเลิศ             กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกทุกท่าน ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน          
สมาชิกสภา หมู่ที่ 2               ผมนายไพศาล  ศรีหาเลิศ  สมาชิกหมู่ท่ี 2 อย่างที่ท่านประธานได้ว่าไว้ ชาวบ้าน 
                                         ก็ถามว่าเข้ามาหลายเดือนแล้วโครงการในข้อบัญญัติจะได้ทำม้ัย ทำตอนไหน               
                                         ผมก็ตอบไม่ได้ต้องเรียนสอบถามกับท่านนายกอบต. สำหรับน้องๆช่างไฟต้อง  
                                         ขอบคุณน้องๆมากที่ช่วยดูแลทุกหมู่บ้านก็ถือว่าเป็นเรื่องดี อีกเรื่องอยากเรียน               
                                         ถามท่านนายกเพราะท่านค้างเรื่องการไปอบรมอยู่ว่าการไปอบรมแต่ละครั้งท่านได้ 
                                         นำความรู้มาพัฒนาองค์กรของเรามั้ย อยากให้ท่านชี้แจง                          

นายไพวัน  โคตุทา ประธานขอใช้สิทธิสมาชิกในการถามเรื่องการไปอบรมของนายกอบต.แต่ละครั้งใช้ 
ประธานสภา                          งบประมาณเท่าไหร่ ได้ใบประกาศกี่ใบ จะได้สำเนาเอกสารให้สมาชิกทราบตั้งแต่

นายกอบต.เข้ามารับตำแหน่ง ขอรายละเอียดในการประชุมครั้งต่อไป เชิญท่าน
นายกอบต.ครับ 

 
นายพลกฤต  อินทร์โท่โล่  กราบเรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภา ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ก่อนอื่นให ้
นายกอบต.                           ผอ.บุญน้อม  แพงศรีได้ชี้แจงเกี่ยวกับงานประสาทข้าว 
 
นายไพวัน โคตุทา เชิญผอ.บุญน้อม  แพงศรี ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายบุญน้อม  แพงศรี               เรียนประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ขอนำเรียนชี้แจงประชาสัมพันธ์             
ผู้อำนวยการกองศึกษาฯ            งานบุญประสาทข้าวเมืองเกษประจำปี 2567 ครั้งนี้เป็นครั้งที่ 14  

 ระหว่างวันที่ 13 – 16 กุมภาพันธ์ 2567 บริเวณลานที่ว่าการอำเภอเกษตร 
 วิสัย 

/และบริเวณ... 
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และ บริเวณใกล้เคียง อำเภอขอความร่วมมือองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น    
ร่วมกับพื้นท่ีแต่ละตำบลในการจัดซุ้มวิถีท่ีแสดงออกถึงสัญลักษณ์ของอำเภอ
เกษตรวิสัย เน้นเรื่องเศรษฐกิจพอเพียง ข้าวหอมมะลิ ความรับผิดชอบเราที่
เกี่ยวข้องกับท่านสมาชิกก็คือวันที่ 14 กุมภาพันธ์ 2567 ปีนี้พิเศษจะเปิดงาน
ช่วงเย็นเวลา 16 นาฬิกา การเปิดงานปีนี้อำเภอขอให้แต่ละตำบลถ้าจำไม่ผิดให้มี
นางรำตำบลละ 100 คน ในส่วนนี้ท่านกำนันรับผิดชอบนางรำไป เราอยู่ในโซนที่ 
5 ร่วมกันกับอบต.หนองแวง อบต.สิงค์โคก และ อบต.เกษตรวิสัย รายละเอียด
และกำหนดการจะออกหนังสือแจ้งท่านสมาชิกสภาอีกครั้งครับ งบประมาณ เรา
อุดหนุนให้กับอำเภอ 10,000 บาท ท่านผู้บริหารอนุมัติให้ 20,000 บาท ใน
การจัดซุ้มจะใช้จ่ายงบให้คุ้มค่าที่สุด ในโซนที่ 5 เขาเน้นเรื่องผลิตภัณฑ์จากข้าว
คือการต่อยอดจากข้าวคืออะไร ท่านสมาชิกสามารถนำสินค้าที่ผลิตจากข้าวมา
จำหน่ายในซุ้มของเราได้ ในวันที่ 12 ช่วงบ่ายเชิญท่านประธานสภาและท่าน
สมาชิกร่วมกันในการจัดทำซุ้มให้น่าอยู่น่ามองเป็นภาพขององค์กรของเรา 
ขอบคุณมากครับ  

นายไพวัน  โคตุทา ผมขอแจ้งที่ประชุม เมื่อวานผมได้เข้าประชุมที่โรงเรียนเกี่ยวกับมติคณะรัฐมนตรี 
ประธานสภาฯ                       เกี่ยวกับการเข้าเวรของครซูึ่งเป็นข่าวนั้น โรงเรียนอยู่ในพื้นท่ีของเราก็จะนำเรียน 
                                         ปรึกษาหารือกับผู้บริหารท่านปลัดว่าจะมีแนวทางช่วยเหลือแก้ไขยังไง เชิญท่าน 
                                         นายกอบต.ครับ 

นายพลกฤต  อินทร์โท่โล่  กราบเรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภา ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมไม่ได้นิ่ง 
นายกอบต.                          ดูดายเลย วันนี้ผมอาจจะชี้แจงได้ไม่เต็มที่ เพราะผมไม่สบาย อยากให้ท่านปลัด

ชี้แจงเรื่องสถานะการเงินงบประมาณแทนผมหน่อย 

นายไพวัน  โคตุทา อนุญาตให้ท่านปลัดชี้แจงเรื่องงบประมาณ หรือจะให้ท่านผู้อำนวยการกองคลัง  
ประธานสภาฯ                       ชี้แจง เชิญครับ 

พ.อ.อ วิชยุตฆ์  เทียมปาก         เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
เลขานุการสภาฯ                    สำหรับปีงบประมาณ ปี 2567 ขอนำเรียนท่านสมาชิกสภาว่าที่ผ่านมา 1  
                                         ตุลาคม 2566 งบประมาณเข้ามาบางส่วนเท่านั้น พอได้แก้ปัญหาค่าตอบแทน   
                                         ถ้าไม่มีงบประมาณ ไม่มีอำนาจ ก็ไม่สามารถดำเนินการได้ ซึ่งตอนนี้เข้าสู่ไตรมาส 
                                         ที่ 2 การบริหารงบประมาณนั้นตามที่เป็นปลัดมาการบริหารงบประมาณไตรมาศ  
                                         ที่ 2 เป็นการบริหารงบประมาณที่ยากที่สุด ผลมาจากงบประมาณไตรมาศท่ี 1  
                                         ตามหลักเกณฑ์เนื่องจากรายได้ไม่เข้า เขาให้สามารถยืมเงินสะสม เพ่ือทดลอง               

                        /จ่ายก่อน... 
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                                         จ่ายก่อน พอไตรมาศท่ี 2 เราต้องนำเงินที่เป็นรายได้ไปใช้หนี้เงินสะสมที่เรายืมมา 
                                         เดือนมกราคมไม่สามารถดำเนินการได้เลย ภาระค่าใช้จ่ายของเราแต่ละเดือน 
                                         ประมาณเดือนละ 1,500,000 บาทประกอบไปด้วย ค่าตอบแทนสมาชิก 
                                         ค่าตอบแทนผู้บริหาร เงินดือนพนักงานลูกจ้าง เราต้องมีเงิน 1,500,000.-บาท 
                                         ต่อเดือน ขอนำเรียนว่าในฐานะที่เป็นเจ้าหน้าที่งบประมาณขอควบคุมงบประมาณ 

ในส่วนตรงนี้ท่านสมาชิกคงเข้าใจการที่เราจะไปบริการพี่น้องประชาชนการที่เรา
จะไปบริหารงบประมาณในการจัดทำโครงการก่อสร้างเราต้องยึดรายจ่ายประจำ
ก่อน ด้วยตัวผมเองพร้อมที่จะมาพัฒนาอยู่แล้วแต่ก็ต้องอ้างด้วยงบประมาณ 
ระเบียบ กฎหมาย ต้องอ่านให้กระจ่างชัดเจน ไม่ใช่ไปบอกว่าคนนั้นพูดว่าอย่างนี้
คนนี้พูดว่าอย่างนั้นคนนั้นทำได้คนนี้ทำไม่ได้ ต้องรู้ว่าระเบียบเป็นอย่างนี้ ต้องรู้
กระจ่างด้วยตัวเองนี้คือผมนะครับ ขออนุญาตชี้แจงแบบนี้ยกตัวอย่าง ในเรื่องของ
เราดูแลที่สาธารณะประโยชน์เรามีหน้าที่ดูแลร่วมกับท้องที่  ต้นไม้ เราดูแลไม่ให้
เขามาตัดมาทำลาย มีเหตุการตัดก็ให้ไปแจ้งความมีหน้าที่ดูแลแต่ไม่มีอำนาจ
อนุญาตให้เขาไปตัด เรื่องของโรงเรียนมติครม.ไม่ให้ครูเข้าเวรอบต.เราทำได้ไหม
ต้องไปดูหน้าที่ อบต.มีหน้าที่อะไร อำนาจเราทำได้ไหม โรงเรียนเป็นนิติบุคคล 
อบต.เป็นนิติบุคคล อบต.จะจ้างอปพร.ไปอยู่ได้ไหมต้องดูตรงนั่นต้องขอนำเรียน
นะครับสมาชิกคงเข้าใจ ขอบคุณครับท่านประธาน    

นายไพวัน  โคตุทา ฝากน้องๆทุกคนเราทำหน้าที่ให้ดีที่สุด อันไหนที่เสี่ยงดูให้ดีอย่าไปทำ ผมฝากบอก  
ประธานสภาฯ                       อันไหนที่เสี่ยงผมขอร้องถ้ามีประชุมให้ขึ้นมาชี้แจงเลย เชิญท่านไพศาล สีหาเลิศ  

                                 
นายไพศาล  สีหาเลิศ               เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ดีใจที่เห็นทุกกองมาร่วมประชุม 
สมาชิกสภา หมู่ที่ 2                สอบถามเรื่องกิจกรรมที่สมาชิกสงสัยคือไม่ได้มาร่วมดูแลความปลอดภัยปกติ

สมาชิกก็ได้มาร่วมไม่ว่าจะช่วงโควิคหรือเทศกาลต่างๆ หรือว่าผิดระเบียบครับ 
สมาชิกก็พร้อมจะมาร่วมกิจกรรมขอให้ทางอบต.ประสานท่านปลัดหรือ
ประธานสภาได้เลยนะครับ 

นายสุชาติ  นามไพร                เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร แต่ก่อนองค์การบริหารส่วน 
สมาชิกสภา หมู่ที่ 12              ตำบลเกษตรวิสัย กับชุมชนจะมีกิจกรรมร่วมกันอยู่เสมอ แต่ปีนี้ที่ผ่านมาไม่ว่าจะ

เทศกาลปีใหม่ วันเด็ก  เราไม่ได้ร่วมกับชุมชน เราจะตั้งงบประมาณหรือหา
งบประมาณส่วนไหนมาจัดกิจกรรมวันสงกรานต์ ขอพรผู้สูงอายุ จัดที่อบต.เราก็ได้
เป็นการเชื่อมกับชุมชน ปีนี้ขอสอบถามในเรื่องการจัดงานวันสงกรานต์ขอบคุณ
ครับ 

 
/นายไพวัน... 
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นายไพวัน  โคตุทา เชิญผอ.บุญน้อม  แพงศรีครับ  
ประธานสภาฯ              
 
นายบุญน้อม  แพงศรี               เรียนประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ขออนุญาตตอบแทนผู้บริหาร             
ผู้อำนวยการกองศึกษาฯ            ในฐานะผู้ปฎิบัติงานครับ  ในกิจกรรมต่างๆที่เกี่ยวข้องกับชุมชนไม่ว่าจะเป็น

กิจกรรมเกี่ยวกับสงกรานต์แล้วก็กิจกรรมผู้สูงอายุในรอบ 2 ปีที่ผ่านมาที่ท่าน
นายกพลกฤต  อินทร์โท่โล่และคณะผู้บริหารได้เข้ามา นำเรียนท่านสมาชิกใน            
ที่ประชุมว่า สิ่งแรกคือเกี่ยวข้องกับงบประมาณที่ท่านปลัดได้ชี้แจงในเบื้องต้นเรา
เคยตั้งงบประมาณไว้ช่วงปี 2565 ตั้งงบประมาณไว้ 50,000.-บาท แต่พอถึงวัน
เราไม่สามารถทำได้เพราะช่วงโควิคงดกิจกรรมต่างๆ สำหรับปีนี้ก็ตั้งโครงการไว้
เหมือนกันแต่ว่าเราติดขัดเรื่องงบประมาณ เรียนท่านสมาชิกว่ากองการศึกษาได้มี
ในแผนถึงไม่มีงบก็บริหารจัดการ เรื่องของวันเด็กเราไม่ได้ใช้งบประมาณจากอบต.
ผมถึงได้ขอความอนุเคราะห์จากน้องๆผู้ใหญ่ใจดี ได้งบประมาณมา 6,100.- บาท  
ซื้อของ ขนม หมดไป 6,300.- บาท ก็ได้นำขนมไปมอบให้กับน้องๆที่ศูนย์เด็ก
เล็กทั้ง 3 ศูนย์ ต้องขออภัยท่านสมาชิกที่ไม่ได้เรียนเชิญเนื่องจากว่า ประเด็นที่ 1 
เป็นความเห็นส่วนตัวนะครับ เห็นว่าท่านสมาชิกอยู่ในชุมชนคงได้รับการประสาน
จากทางโรงเรียนอยู่แล้วที่จะขอรับการสนับสนุนเป็นผู้ใหญ่ใจดี ถ้าหากไปขอ
ซ้ำซ้อนอาจจะทำให้ท่านลำบากใจ  ประเด็นที่ 2 ถ้าเรียนเชิญเข้าร่วมเป็นเวลาที่
กระชั้นเนื่องจากว่าในวันนั้นก็เป็นวันศุกร์เลยจัดเตรียมไปให้แต่ละศูนย์ในภาคบ่าย 
เลยไม่ได้แจ้งได้ประสาน ในครั้งต่อไปสำหรับวันเด็กก็จะมีหนังสือลายลักษณ์อักษร
ขอความอนุเคราะห์จากผู้ใหญ่ใจดีโดยเฉพาะท่านรองประธานสภาซึ่งเป็นผู้ใหญ่ใจ
ดีอยู่แล้ว ขอบคุณท่านสมาชิกหมู่ที่ 12 ได้เร่งเห็นความสำคัญ กับกิจกรรมที่
เกี่ยวกับชุมชน ส่วนวันสงกรานต์เราตั้งงบประมาณไว้เงินยังไม่มีรู้สึกว่าปีนี้ถ้าหาก
เป็นไปได้ก็อาจจะไม่ใช้งบอาจจะขอไปยังท่านสมาชิกว่าเราจะไปรดน้ำขอพร
ผู้สูงอายุตามชุมชน เดี๋ยวจะประสานไปยังท่านสมาชิก ผู้ใหญ่บ้านประสานกับ
ชุมชน ประสานกับผอ.กองสวัสดิการว่ากองสวัสดิการสามารถที่จะมีงบประมาณที่
จะดำเนินการเกี่ยวกับผู้สูงอายุเป็นหมาก พูล หรือเราจะใช้งบประมาณส่วนตัวก็
หวังว่าถ้าสงกรานต์เรามีงบหรือมีโครงการอ่ืนที่เก่ียวข้องกับชุมชนก็จะดำเนินการ
ร่วมกับชุมชนของเรา ขอบคุณครับ   

นายไพวัน  โคตุทา เชิญผอ.รัชนี  ขันบุตรครับ  
ประธานสภาฯ   
 

/นางรัชนี...   
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นางรัชนี  ขันบุตร                   เรียนประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน             
ผู้อำนวยการกองคลัง               ขออนุญาตแสดงความคิดเห็นนะคะ ในกรณีกิจกรรมงานต่างๆ ของอบต.                 
                                        เกษตรวิสัยด้วยเหุตผลในเรื่องงบประมาณขอนำเรียนว่าในอำเภอเกษตรวิสัย              

ทั้ง 15 หน่วยงาน อบต.เกษตรวิสัยเราได้รับการจัดสรรงบประมาณน้อยที่สุด                  
3 ตำบลซึ่งมีอบต.กู่กาสิงห์ ทุ่งทอง เกษตรวิสัย แต่งานที่เราจะบริหาร จัดการ
พ้ืนที่เราเยอะ การพัฒนาเลยไม่เต็มที่ ด้วยเหตุผลของเรื่องงบประมาณแล้ว            
เรื่องประเพณีต่างๆอยากเสนอแนะว่าเราเอาประเพณีท่ีอยู่ช่วงไตรมาสแรก ต.ค.                
ถึง ธ.ค. เพราะเราสามารถยืมเงินสะสมทดลองจ่ายได้ซึ่งเงินไม่มีเงินไม่มาเราก็
สามารถดำเนินโครงการได้ก็เลยอยากเสนอแนะว่าเราจะทำงานเกี่ยวกับชุมชน
ขอให้เป็นช่วง 3 เดือนนี้ เราก็แบ่งโซนกัน ปีนี้โซนหมู่ที่ 12 ปีหน้าเราก็ไปโซน
บ้านโพนงอย ขอบคุณค่ะ 

นายไพวัน  โคตุทา เกี่ยวกับงบประมาณนะครับ แต่ก่อนเงินเดือนสมาชิกอยู่ที่ 7,200.-บาท ตอนนี้                         
ประธานสภาฯ                        ประธานสภา รองประธานสภาสมาชิกคณะบริหารก็ปรับเพ่ิมข้ึนเรื่องเก่ียวกับ          
                                          เงินจัดสรรก็คงไม่เพ่ิมกว่าปีที่ผ่านมา เงินก็คงจะอยู่ที่ค่าตอบแทน เชิญท่าน               
                                          สุชาติ นามไพร ครับ  

นายสุชาติ  นามไพร                เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ต้องขอบคุณผอ.กองคลัง 
สมาชิกสภา หมู่ที่ 12              ที่รับผิดชอบในเรื่องของงบประมาณนะครับที่ได้ชี้แจงในเรื่องของงบประมาณ 
                                          ให้กับสมาชิกทุกท่านได้ทราบเมื่อสมาชิกได้รับข้อมูลจากเจ้าหน้าที่แล้วนะครับ              
                                          จะได้ไปแจ้งให้ชาวบ้านได้ทราบได้เข้าใจ สุดท้ายเรื่องงานสาธารณภัย รถน้ำ  
                                          รถดับเพลิง อยากจะให้หลายๆท่านหลายๆส่วนได้พิจารณาร่วมกันครับจะทำ 
                                          อย่างไรหรือวิธีการใดถึงจะได้ถึงจะมี ตามที่ผมมองดูว่า 15 อปท.  
                                          อบต.เกษตรวิสัย เราเป็นอปท.ที่ใกล้ชุมชนแต่เราไม่มีส่วนนี้เมื่อมีเหตุการณ์ฉุกเฉิน 
                                          ที่จะระงับเหตุได ้ขอบคุณครับ    

นายไพวัน  โคตุทา  เป็นเรื่องที่ดีครับ ที่ท่านสุชาติ นามไพรได้เสนอ เชิญท่านปลัดอบต.ครับ 
ประธานสภาฯ                          

พ.อ.อ วิชยุตฆ์  เทียมปาก         เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
เลขานุการสภาฯ                     ก่อนปิดการประชุม ขออนุญาตให้ความรู้นิดนึงเพ่ือความสะดวกเพ่ือประสิทธิภาพ  
                                          ของผู้บริหารที่จะตอบคำถามเรา กรณีท่ีท่านสมาชิกจะสอบถามคณะ                                          
                                          ผู้บริหารขอให้ยื่นญัตติก็จะเป็นเรื่องที่ดีเพราะว่าเปิดโอกาสให้ผู้บริหารท่านเตรียม 
                                          ข้อมูลอย่างละเอียดที่เราสอบถามในวาระอ่ืนๆในวันนี้ข้อมูลยังไม่ครบถ้วน  

                                         /เพราะว่า... 
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                                          เพราะว่าผู้บริหารยังไม่เตรียมยังไม่ให้เจ้าหน้าที่ที่เก่ียวข้องเตรียมข้อมูลให้ 
                                          ครบถ้วน ดีที่ท่านผอ.กองคลังมาชี้แจง ขอให้ท่านสมาชิกท่ีจะสอบถามในการ 
                                          ปฎิบัติงานของผู้บริหารเพ่ือให้ผู้บริหารตอบคำถามได้อย่างมีประสิทธิภาพ 
                                          มีรายละเอียดข้อมูลครบถ้วน ถ้าเป็นไปได้ขอให้ท่านยื่นญัตติมาก่อน 5 วันที่ 
                                          การนัดเชิญประชุมเพ่ือให้ท่านประธานนำเข้าประชุมในวาระที่ 3 กระทู้ถาม  
                                          ประธานสภาได้ยื่นต่อผู้บริหารเกี่ยวข้องกับกองคลังก็ให้กองคลังเตรียมเอกสาร 
                                          เกี่ยวกับกองช่างก็ให้กองช่างเตรียมข้อมูลเกี่ยวกับกองไหนก็ให้กองนั้นเตรียม 
                                          ข้อมูลขอให้ท่านสมาชิกโปรดเข้าใจซึ่งไม่ใช่เรื่องยากเลยนะครับแค่พิมพ์หนังสือ 
                                          เป็นญัตติยื่นให้ประธานสภาโดยฝ่ายเลขาให้ท่านนายกเตรียมข้อมูลเข้าประชุม 
                                          ท่านก็จะมีข้อมูลถึงระเบียบกระทู้ถามท่านก็จะมีข้อมูลตอบให้ครบถ้วนทั้งหมด              
                                          ขอฝากท่านสมาชิกทุกท่านครับ   

นายไพวัน  โคตุทา                  เชิญท่านนายกอบต.ครับ 
ประธานสภาฯ        

นายพลกฤต  อินทร์โท่โล่  ขอบคุณครับท่านประธานสภาที่ให้โอกาสชี้แจง ขออนุญาตนำเรียนท่านประธาน 
นายกอบต.                           ท่านประชุมทุกท่าน เรื่องของงบประมาณท่านปลัดได้ชี้แจงไปแล้วซึ่งผมและท่าน

และกองคลังได้สอบถามกันทุกวันเรื่องงบประมาณผมกับท่านสมาชิกสภาใจไม่ได้
หนีกันเลยใจตรงกันทุกอย่างขออนุญาตใช้คำนี้ ว่าชาวบ้านจะมองว่าเราไม่มีตาดู
หรือไงอยากให้ท่านคำนึงถึงงบประมาณด้วยโดยเฉพาะสมาชิกหลายท่านที่ผ่ าน
ประสบการณ์เป็นสมาชิกมาหลายปีหลายสมัยท่านรู้อยู่แล้วว่าช่วงนี้เงินมีหรือ
เปล่าถ้าไม่มีก็ทำไม่ได้ มีหลายอย่างที่อยากได้ ไม่ว่าจะเป็นรถน้ำ รถดับเพลิง            
รถดูดส้วมอย่างที่ท่านสุชาติได้พูดถึง ถ้าเราจะยืมเงินมาจัดซื้อตรงนี้ก็ปรึกษาท่าน
ปลัด  ผมอยากซื้อรถที่ช่วยชาวบ้านลดภาระของชาวบ้านได้ อีกอย่างเรื่องการทำ
ความสะอาดหนทาง กิ่งไม้ที่พาดสายไฟ ผมได้ลงประชาคมที่หมู่ 6 บ้านสะแบง 
เขาก็บอกว่าอยากให้มาตัด ซึ่งเราไม่มีรถกระเช้านี้คือเครื่องจักรที่มีความสำคัญ 
อยากให้ท่านพิจารณาว่านี้คืออำนาจของท่าน อำนาจของนายกคืออนุมัติในสิ่ง               
ที่ท่านเสนอมาแต่หากท่านไม่อนุมัติก็ไม่สามารถตอบสนองในสิ่งที่ท่านต้องการมัน
เป็นอำนาจสภา ขออนุญาตนำเรียนเรื่อง ที่ท่านปลัดได้ชี้แจงขั้นตอนในการยื่น
ญัตติตรงนี้มีความสำคัญเป็นอย่างมากโดยเฉพาะ เจ้าหน้าที่กับผู้บริหารที่ ต้อง
เข้าใจในเรื่องของการยื่นญัตติด้วยสืบเนื่องจากเสาร์ที่แล้วในยื่นเปิดสภานอกรอบ
เป็นรอบที่ 2 ผมจะหารือหลายเรื่องท่านติดภารกิจท่านก็ไม่มารอบแรกท่านก็         
ไม่มารอบที่2ท่านก็ไม่มา ผมก็อยากจะหารือท่านตรงๆเพราะมีหลายเรื่องที่เราไม่ 

/สามารถที่... 
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สามารถที่จะคุยกันในสภาได้เนื่องจากระยะเวลามันน้อยจะประชุมสภาหลายวันก็
เกรงใจท่านสมาชิกเกรงว่าท่านจะติดภารกิจ พอท่านไม่มาเราก็ไม่ได้ทำความ
เข้าใจกันในเรื่องการยื่นญัตติเจ้าหน้าที่เขาต้องการจะทราบว่ามีอะไรจะซักถาม
ผู้บริหารหรือเปล่าอันนี้ต้องขออนุญาตทำความเข้าใจรอบหน้าต้องขอความกรณุา
ท่านสมาชิกทุกท่านผมยื่นไปตามระเบียบการประชุมนอกรอบขอความกรุณาท่าน
มีอะไรให้ผมเตรียมตัวทำการบ้านท่านก็บอกผมหน่อยท่านจะถามอะไรท่านก็บอก
ผมหน่อยแต่ถ้าตอบทุกอย่างที่ทุกท่านถามระยะเวลาก็น้อยท่านก็จะไม่เข้าใจ ทาง
เจ้าหน้าที่โดยเฉพาะผอ.กองทุกกองสำหรับท่านทำอยู่เป็นประจำหรือรู้ระเบียบ
แล้วก็ไม่มีปัญหาเรื่องการโอนงบประมาณซึ่งนายกได้คุยกับท่านสมาชิกสภาวันที่
ประชุมนอกรอบไปแล้วมีหลายหมู่บ้านอยากเปลี่ยนโครงการการเปลี่ยนโครงการ
ในข้อบัญญัติต้องอาศัยสภาอยู่แล้วจะต้องใช้การโอนงบประมาณซึ่งตามที่ปลัดได้
เกษียนหนังสือไป ขออนุญาตทำความเข้าใจนิดนึงก่อนที่ท่านจะเสนอหนังสือปลัด
เรื่องการโอนงบประมาณท่านมาคุยกับผมก่อนทักหาผมก็ได้ว่าโครงการไหนไม่มี
ความจำเป็นโครงการไหนจำเป็นเร่งด่วนโครงการไหนจำเป็นในระดับไหนผมจะ
เป็นคนพิจารณาร่วมกับท่านแล้วใช้มติที่ประชุมสภาในการตัดสินเพราะท่านรู้แล้ว
ว่าโครงการไหนไม่จำเป็นให้ท่านทำบันทึกถึงปลัดว่าโครงการนี้แหละมันยังไม่
จำเป็นมีโครงการที่จำเป็นเร่งด่วนเช่น ท่านทองพิทักษ์บอกว่าถนนเส้นหน้าเมรซุึ่ง
ผมก็ได้ลงไปดูแล้วมันก็จำเป็นเพราะชาวบ้านก็ได้สัญจรไปมาเวลามีงานมันก็เสี่ยง
อันตรายพอผมได้โครงการจากท่านอบต.แล้วท่านก็มาคุยกับผมว่าเราโยกจากตัวนี้
ได้มั้ยการโยกโครงการนี้งบประมาณให้ดูกองตัวเองก่อนว่ามีเงินมั้ยก็มีนำเรียน
ปรึกษาท่านปลัดก่อนว่าขอโอนจากกองอ่ืนได้มั้ยปรึกษากันได้มั้ยได้ท่านต้องยื่นไว้
ก่อนท่านปลัดจะตัดสินใจว่าได้มั้ยได้ บันทึกมีอยู่ 2 แบบ บันทึกโอนงบประมาณ 
โอนไปทำมั้ยนี้คือบันทึกฉบับแรก ข้อที่ 2จะเอาจากไหนไปโอนมี 2 ฉบับนะครับ 
เมื่อกี้ผมได้ดูการโอนงบประมาณของตรวจสอบภายในก็เป็นตัวอย่างที่ดีท่านปลัด
ก็เซ็นต์อนุมัติมาเรียบร้อยแล้วเป็นตัวอย่างที่ถูกต้องเดี๋ยวเราคงต้องอิงระเบียบตาม
ขั้นตอนเราจะได้ไม่ต้องมาถกเถียงกัน วันนี้ผมไม่สบายคงยังไม่ชี้แจงว่าทำไมไมท่ำ
ถนนเส้นนั้นเส้นนี้เนื่องด้วยงบประมาณเราไม่มี รอให้มีงบประมาณก่อนเราค่อยมา
ถกเถียงกันสำคัญทุกหมู่ ขอบคุณครับ   

                 
นายไพวัน  โคตุทา                  มีท่านใดที่จะเพ่ิมเติมอะไรอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอปิดการประชุมครับ    
ประธานสภาฯ      
 

/ปิดประชุม... 
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ปิดประชุมเวลา 12.36 น. 
 

พ.อ.อ.              ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
                                   (วิชยุตฆ์  เทียมปาก) 
                              เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเกษตรวิสัย 
 

        (ลงชื่อ)        ผู้รับรองรายงานการประชุม 
                                                 (นายไพวัน  โคตุทา ) 
                                      ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเกษตรวิสัย 
  
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

            (ลงชื่อ)                   ประธานกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 
                           ( นางอนงค์  ศรีทอง ) 
 

            (ลงชื่อ)       กรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 
                           ( นายสุชาติ  นามไพร ) 
 

            (ลงชื่อ)            กรรมการและเลขานุการตรวจสอบรายงานการประชุม 
                         (นายทองพิทักษ์  ใหม่แก้ว)     
 


